

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение «Баевская средняя
общеобразовательная школа»

Педагогический проект «Рукодельницы Баевского района».

Выполнила:
Казанцева Вера Григорьевна
Должность:
Учитель технологии

с. Баево
2021г.

Очень часто с экрана телевизора мы слышим об интересных «вещицах», существующих в единственном экземпляре, таковыми являются рукодельные вещи. С каждым годом они все больше входят в моду. Да, что и говорить, приятно иметь у себя дома вещи, созданные своими руками. Творческое воображение и безграничная фантазия заложена в каждом из нас. По желанию любой материал можно превратить в оригинальный рюкзачок, нарядное украшение, красивую картину, всевозможные поделки к праздникам. И как учителю технологии мне бы очень хотелось приобщить детей к данному виду ремесла, основываясь на опыте рукодельниц. А так как в 2021 году состоялся юбилей Баевского района, то я решила, что мы будем знакомиться с творчеством рукодельниц Баевского района.

Цель исследования: привить детям интерес к рукоделию, посредством знакомства с опытом людей, занимающихся рукоделием среди населения Баевского района.

Задачи исследования:

- сбор информации о людях, занимающихся рукоделием в Баевском районе;
- приобщение детей к различным видам рукоделия.

Гипотеза исследования – можно предположить, что применение полученного опыта рукодельниц повысит интерес детей к различным видам рукоделия.

Методы исследования:

- изучение литературы по видам рукоделия;
- знакомство с людьми, занимающимися рукоделием;
- анализ и обобщение полученных данных.

1. Теоретическая часть.

История возникновения рукоделия и шитья.

Рукоделие – одно из самых старейших искусств на планете. История шитья и рукоделия с использованием тканей насчитывает уже более 20 тысяч лет.

Возникновение рукоделия и шитья сложно обозначить определенной датой.

Установлено, что первые одежды были созданы из шкур животных, соединенных сухожилиями. Первобытные люди – прокалывали шкуры острыми обтесанными камнями, костями крупных рыб, а затем продевали через эти отверстия сухожилия.

Однако во все времена люди стремились к тому, чтобы одежда и жилище выглядели красиво. И если современные технологии позволяют достигать красоты разными способами, то в прошлом это достигалось только за счет рукоделия. Искусное шитье, украшение одежды и предметов интерьера рукоделием считались показателем статуса. Человек должен был соответствовать своему сословию. Пошив одежды, создание красивых предметов интерьера были ручной работой, которая оплачивалась по часам и стоила дорого. Состоятельные люди часто стремились, чтобы их предметы одежды и интерьера были неповторимыми, поэтому часто выписывали известных мастеров из-за границы.

Для украшения одежды и создания некоторых предметов интерьера использовались разные виды шитья и рукоделия: вышивка, ленты, бисер, бусины, кружева (тоже ручной работы). У хороших мастеров всегда было много заказов.

На протяжении многих веков, рукоделие было очень популярно, им занимались даже дети, преимущественно девочки.

В настоящее время появилось очень много различных тканей, фурнитуры, материалов для творчества. Современные красивые ткани с нанесенным рисунком, новые технологии шитья и рукоделия, богатый набор фурнитуры и техник декорирования тканей позволяет современным мастерам создавать новые и неповторимые шедевры.

Таким образом, рукоделие и шитье до сих пор остаются показателем определенного вкуса и стиля владельца, а потому в мире шитья и рукоделия всегда будет место для искусства и новых идей.

2. Практическая часть.

Выполняя практическую часть проекта, я буду совместно с детьми знакомиться с людьми, занимающимися различными видами рукоделия в Баевском районе И как итог работы – будет создан альбом рукодельниц Баевского района. В альбоме будут размещены личные фотографии участниц и их мысли о значении данного ремесла.

Практическая часть будет выполняться поэтапно, в течение оставшегося учебного года.

Наименование населённого пункта	Сроки проведения сбора информации о рукодельница Баевского района
с. Баево	Ноябрь
с. Платава	Декабрь
с. Верх-Чуманка	Январь
с. Нижнечуманка	Февраль
с. Ситниково	Март
с. Верх-Пайва	Апрель
с. Нижнепайва	Май

Заключение.

Огромное число техник рукоделия подразумевают использование разнообразных тканей и материалов, что позволяет конструктивно использовать в своей деятельности даже вторичное сырье, т.е. рукоделие еще экономически выгодно. При выполнении педагогического проекта я буду знакомить детей с историей возникновения рукоделия, и людьми, занимающимися этим прекрасным делом.

В процессе выполнения работы, я постараюсь выполнить задачи проекта:

- собрать информацию о людях, занимающихся рукоделием в Баевском районе
- приобщить детей к различным видам рукоделия.

Успешная реализация поставленных задач проекта позволит мне достигнуть выдвинутой цели и подтвердить гипотезу исследования.

Практическая значимость исследования заключается в том, что материалы исследования могут быть использованы мной на уроках технологии и учащимися в научной и творческой деятельности, а так же могут быть использованы как материал по краеведению.